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神明地区の公立認定こども園化に関するアンケート実施要領 

 

 

１調査目的 

鯖江市では、家族構成や保護者の就業形態が多様化する中、子どもの健やかな育ちを

支える上で適切な教育・保育の提供が可能となるよう認定こども園の推進・普及に努

めています。 

今後、神明地区においても、保育所と幼稚園を統合し、教育・保育を一体的に提供で

きる認定こども園化に向け、地域の未就学児および神明保育所・神明幼稚園に通う児

童の保護者の意見を伺いたく、アンケート調査を実施しました。 

 

２調査対象者 

神明保育所・神明幼稚園に通われているお子様の保護者（107 世帯） 

神明地区で 0～5 歳のお子様をもつ保護者（583 世帯） 

 

３調査時期 

 令和 4 年 12 月 20 日～令和 5 年 1 月 4 日 

 

４調査方法 

神明保育所・神明幼稚園の在園児については依頼文を配布、神明地区の未就学児世

帯についてはハガキを送付し、Logo フォームにて回答を収集 

 

５配布数・回答数・回答率 

 配布数 690 世帯 

 回答数 205 件 

回答率 29.7％ 
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１．回答者の属性 

１―１居住地区 

回答者の居住地区は、「神明地区」が最も多く、続いて「立待地区」、「吉川地区」の

順です。 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

１－２お子様の年齢、【年齢別】日中の保育の状況 

 お子様の年齢は「0 歳」が 19％で最も多く、続いて「3 歳」(18％)、「1 歳」(15％)、

「4 歳」(15％)、「5 歳」(14％)、「2 歳」(12％)、「6 歳」(7％)の順です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

選択項目 回答数 

神明地区 199 

立待地区 5 

吉川地区 1 

計 205 

※その他選択者は神明地区在住

であったため算入 
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6歳

【年齢別】日中の保育の状況

神明保育所 神明幼稚園 市内保育施設 家庭内保育 市外保育施設 その他

 

【年齢別】日中の保育の状況では、0 歳や 1 歳では「家庭内保育」をしている割合が最

も多く、2 歳以上では保育施設もしくは幼稚園に通園している割合が最も多くなってい

ます。 
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園 

市
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育
施
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そ
の
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合
計 

0 歳 2   6 42   3 53 

1 歳 3 1 15 18 1 4 42 

2 歳 4   22 5   2 33 

3 歳 10 5 28 4 1   48 

4 歳 8 4 26 1 1   40 

5 歳 7 8 23   1   39 

6 歳 4 3 12       19 

総計 38 21 132 70 4 9 274 
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２．あなたは、認定こども園についてご存知ですか 

 回答者が認定こども園について知っているかの問いについては、「知っている」が

63％で最も多く、続いて「聞いたことはあるがはっきりわからない」(33％)、「知らな

い」(4％)の順です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３．あなたは、神明地区に公立認定こども園を整備することについてどのように考えますか 

 の問いについては、「賛成」が 54％で最も多く、続いて「どちらかといえば賛成」(24％)、

「わからない」(20％)、「整備しない方がいい」(2％)、「どちらかといえば整備しない方

がいい」(0％)の順です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

選択項目 回答数 

知っている 128 

聞いたことがあるが 

はっきりわからない 
68 

知らない 9 

計 205 

選択項目 回答数 

賛成 110 

どちらかといえば賛成 49 

どちらかといえば整備

しない方がいい 
1 

整備しない方がいい 5 

わからない 40 

計 205 



5 

 

●整備しない方がいい、どちらかといえば整備しない方がいい理由 

転居前は保育園に通わせていたのですが幼稚園に通わせたいと思い、神明地区に居住し神明

幼稚園に私の上の子供は通わせてもらっております。 

神明幼稚園の教育方針、日々の先生方の親切な対応を非常にありがたく思っております。 

私どもには下の子がいるのですが、同幼稚園に通わせていたいと思っています。 

こども園化に関しては、幼稚園の親御と保育園の親御での確執もあるとのことなので非常に

懸念があるために幼稚園化には反対いたします。 

保育園に対して良いイメージは無く、こども園になった場合、幼稚園内容が変わってしまう

事にもとても抵抗があります。 

また、環境など違いが大きいご家庭のお子さんと遊ばせる事にも否定的な思いしかありませ

ん。 

 

時代だから、 

みんなしてるから、 

他の園もそうしているから 

ではなく 

良いところを残す努力もして頂きたいです。 

 

こども園になった場合 

鯖江市の園には預けないと思います。 

小規模で、先生方の目がいきとどいていている今の状態のままがよいと思うから。 

人数が増えると、運動会やイベントもクラスごとの開催になる場合もあると聞く。上の子た

ちとの交流が多い、縦割りの体制が続くことを望みます。 

コロナ禍の中で人数が増えて感染リスクが高まる懸念 

教育方針が変更にならないか不安 

少人数制でゆっくりみてもらえた方が子どもにはあっているため 

保育園と幼稚園では仕組みなどが違うから 
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４－１．現在、未就園のお子様をどちらに通わせたいとお考えですか 

 未就園のお子様を持つ方に、どちらに通わせたいとお考えですかという問いに対し、

「保育園」が 39％で最も多く、続いて「こども園」(32％)、「まだ決めていない」(21％)、

「幼稚園」(8％)の順です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４－２．新しい認定こども園が整備されたら、お子様を入園させたいですか 

 また、「保育園」、「幼稚園」、「まだ決めていない」を選択された方に、新しい認定こ

ども園が整備されたらお子様を入園させたいですかと聞いた結果、以下のとおりとなり

ました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

選択項目 回答数 

保育園 41 

幼稚園 8 

こども園 34 

まだ決めていない 22 

計 105 
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選択項目 入園させたい 

どちらかとい

えば入園させ

たい 

どちらかといえ

ば入園させたく

ない 

入園させた

くない 

どちらで

もよい 
合計 

保育園 15 7 2 3 14 41 

幼稚園 2 1 2 3   8 

まだ決めていない 5 8   1 8 22 

総計 22 16 4 7 22 71 

 

 

●入園させたくない、どちらかといえば入園させたくない理由 

上の子と同じ所に通園したい。 

二箇所に通園させるのが難しいため 

保育園に 3年行ってる 

最後まで今のままでいい 

上の子と同じ保育園に通わせたいから。 

自宅から一番近い上の子達と同じ保育園にいれたいから 

今まで通りのほうが好ましい 

親御同士にての確執が非常に懸念されます。 

現在の園での親御関係に関しては非常に良好なのですが、それが崩される懸念

があるのは非常に困ります。 

後で解消することはできないと思うので、幼稚園、保育園別々での存続を希望

します。 

神明幼稚園に入園させたいと考えているため。 

他の地区の認定こども園の評判が良くないため。 

認定こども園での事故が多いイメージ 

少人数制を希望しているから 

今ののびのびとした幼稚園の雰囲気がよく、お迎えの帰りにそのまま公園に行

って保護者も含めて交流ができるのも気に入っています。時間的に余裕があり

同じような考え方の保護者さんが多いと思うので、こども園になることでその

雰囲気が変わることが不安です。 
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５．新しく認定こども園を整備する場合、どのようなことを期待しますか(複数回答可、

３つまで) 

 

 

新しく認定こども園を整備する場合期待すること 回答数 

子どもたちがのびのびと遊べる環境 163 

十分な広さがある保育室や創造性の広がる保育環境 119 

駐車場の確保、送迎の利便性 108 

防犯、自然災害に強い安全安心な施設 79 

衛生管理の徹底 23 

地域住民との交流や小中学校との交流・連携 20 

食育の推進 35 

保護者同士の交流の場、育児相談など子育て支援機能の充実 18 

早急な整備と開園 19 

その他 4 

世帯数  205 

●その他の内容 

環境面だけの配慮だけではなく父母の声を反映させていただきたいです。 

保育士、幼稚園教諭の質の充実 

受入可能人数の増 

年齢に合わせた保育者の確実な人数確保。 
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６．その他自由意見 

保育園の先生方は、年齢問わず、いつも温かく見守って下さっています。兄妹の事も

よく理解して下さり、一緒に子育てをして下さっているような感覚です。人数が増え

る事になるかと思いますが、小さい子を預けてさせてもらって働く親としては、その

ような温かさが残って下さると有難く思います。 

認定こども園になることで、現在通っている園がなくなるのか、また、幼稚園、保育

園が合わさったものをこども園と認識していますが、実際にこども園化することでこ

れまでと何が変わるのかわからない、というのが率直な思いです。 

わからないから、なんとなく嫌だ、と思われる方もいると思いますので、まずはこど

も園化によるメリット、デメリットを教えて頂けるとよかったと思います。 

こども園の仕組みは理解しているが、現状保育園に預けて就労するので認定こども園

に入るメリットがよくわからず、アンケートに答えにくい 

保育園に入っている親にとっては育休中でも変わらずに預けられるということだと

すれば、上の子が 3歳以上で無ければならないのでは？ 

待機児童の解消にどう繋がるのかなどが見えにくい 

こども園整備には反対です。 

幼稚園をこども園にして頂けると嬉しいです 

しっかりとした学びと遊びのカリキュラムが随時分かるように親に情報を発信して

ほしい。保育士さんの充実した制度を設けて頂いて、子どもが安心して通園できる場

所になってほしい。 

こども園というカテゴリーに拘らず、幼稚園で延長保育を実施して欲しい 

離婚後、再就職をするのに途中入園ができる場所がなく、困った経緯がありました。 

校区外の園にしか入れなかったという家庭もあります。 

兄弟と同じ保育園に入れず、職場復帰ができていない同僚もいます。 

特に神明地区は住宅街も増えていて、待機児童問題がある地区だと思っています。 

認定こども園開園は賛成です。 

難しいとは思いますが、子供の数が多い神明地区の保育園や、こども園を増設できれ

ば良いかと思います。 

 

他地区の保育園に通っているため 

認定こども園をつくるうえでのデメリットも教えてください 

公立の認定こども園を見学したことがないので様子はいまいちわかりませんが、希望

する子どもができるだけ多く入園できる施設があるといいと思います。近代的なとこ

ろも必要だとは思いますが、できるだけ自然に触れて過ごせる施設だといいと思いま

す。 
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大賛成です。 

ぜひとも早急にこども園にしてください！ 

神明地区に住んでいますが、子供の数に対して、保育場所(こども園含む)が絶対的に

足りていない印象です。 

早急な対応を希望します。 

校区内に預けられる園が少なく、校区外に入れざるを得なかった現状なので、選択肢

がもっとあるといいと思います。鯖江市自体の園が少ないため、希望の園に入れなか

ったり、落とされるかもと不安になったりと、市外から転入したので、尚更、鯖江市

で子育てするのは不安が大きいと感じました。安心して子育てできる土台をしっかり

と作って欲しいです。 

保育園に通わせたいが０歳受け入れが少なく断念したと言う声も聞いているので神

明地区で０歳時も受け入れられるこども園が増えるといいと思いました。 

保育園でお世話になっておりますが、息子にはとてもいい環境です。性格の問題では

ありますが、大きな園でたくさんの子どもたちに合わせて生活することより、保育所

で穏やかに過ごすほうが合っているようです。こども園になるメリットはよく聞きま

すし、できることの幅も広がると思います。ただ、多数の子どもたちから少しずれる

子も過ごしやすい場所になればいいなと思っています。 

神明地区の保育園が少なく、入りたくても入れる状況ではない。保育園の見学依頼を

した際、定員数が少ないので見学しても入れませんよ。と軽くあしらわれた。非常に

不愉快で、預けようと思えなかった。子どもの定員数を増やして質の良い保育を期待

している。 

求職中でも、退園期限無くこどもを受け入れて欲しい。 

お弁当の日は 3人いると小さいと尚更月一だとしても大変なのでなくしてほしい。 

完全給食制がいい。 

体操とか鯖江ならではなのはわかりますがそれよりも英会話とか将来必ずためにな

るようなことを遊び感覚で取り入れて欲しい。 

時代に合った保育環境を整えて欲しい。 

制服をつくってほしい。 

ぜひ子ども園化をすすめて頂きたい。現在 2人目妊娠中で、2人目の育休が終わるま

では、上の子も自宅保育をする予定です。3人目も欲しいと考えているが、子どもを

安心して預けられる環境がないと難しい。 

↑上の問いで３つまでとありますが、上から５つは全て希望したいです 
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実際のところ 

認定こども園に子供を通わしたいと 

ずっと思っていて鯖江市はこども園が少ないということを知り 

いずれは福井市のこども園に転園させようと思っていました 

同じ保育料を払うのに保育だけというのは 

鯖江市民になったことを残念に思っていたので 

こども園ができる可能性がでてきてとても嬉しく思っています 

こども園をつくるにあたり、保育士さんの十分な人数確保をお願いします。保育士さ

んによる虐待はその人本人の性質だけでなく、マンパワー不足など環境による影響も

あると考えます。最悪の場合、問題のある保育士を即刻解雇しても問題のない人数を

確保して欲しいです。そのために必要な助手や定年退職した保育士の再雇用も検討し

てください。保育士の制作物や行事計画、雑務など出来るだけ時間外にしなくて済む

ようにして欲しい。保育士だって家庭があるので出来るだけ定時で帰れるようにして

欲しい。 

そして子どもにとっても保育士にとっても安心できるようにライブカメラの設置も

必要です。怪我などが起きた場合の状況や問題点を確認するためにも設置をしてくだ

さい。 

また、発達障害を疑う場合に市役所に相談しやすいよう橋渡しを事務職員に依頼した

い。病院に行ってくださいと言われるのではなく、どのような経路、順序で相談をす

れば良いのかを示して欲しい。鯖江市の言葉の相談など雑過ぎて驚いた。相談に乗っ

てくれない人ならその場にいて欲しくなかった。 

制服や体操服など要らない費用がかからないよう配慮して欲しい。活動で使う帽子や

スモックなど最低限で良い。 

集金は引き落としか電子決済が良い。小銭など用意が難しい。 

オムツやお尻拭きなどサブスクの選択肢があると良い。 

最後に子どもだけでなく保育士にとっても良い環境であることが望ましい。近所から

子どもの声がうるさいなど意味のわからないクレームが入らないように。近隣からの

騒音に関するクレームは市役所へ一任する。子どもが静かな時は寝ている時以外無い

と説明して欲しい。 

子どもの安全を守れるのは大人だけなので、その責任をもてるひとに自分の子どもを

任せたい。他人に子どもを預けることは本来とても怖い。信頼できる園と保育士に預

けたい。そんなこども園を作って欲しいです。 

神明地区はどんどん人口が増えていて保育園もどこもいっぱいで、今後また子どもが

欲しいと思っている自分としては不安です。幼稚園に入れたいけど、入れると絶対に

働けないというのがネックで断念して、校区外のこども園に通っています。神明にも

こども園ができたら嬉しいです。 
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特になし 

認定子ども園が増えるのは大変嬉しいことですが、保育士さんの負担にならないよう

配慮していただきたいです。保育士さんの環境がよくないと子どもたちの環境も良く

ならないと思います。 

ぜひお願いします 

既存の幼稚園と保育園を合併させてなくすのではなく、新しく認定こども園を別で作

るのであれば良いと思います。 

7:30 開園では仕事に間に合わないので 7:00 開園にしていただけると大変助かりま

す。 

こども園整備の前に、今の市内の保育士の確保や待遇改善を優先してほしい。 

神明地区に住んでいるが、こども園に通わせたい場合は校区外になってしまうため、

今まで大変不便だった。（校区外なので点数が減る、友達と離れてしまうなど）しか

し神明保育所は施設も古く、通わせるのに躊躇いがあったため、早急に整備・開園し

ていただけるとうれしい。 

そこまでの英才教育は求めていない。 

ダンスや水泳など様々な教育を受けられるのは良い事だが、強制より任意が良い。 

鯖江市は幼稚園が少ないので、認定こども園だと働いている方も専業主婦の方も通わ

せることができるメリットがいいと思います。 

神明地区の受け入れ態勢が小規模公立園、幼稚園、大規模私立一つと少なく、鳥羽地

区の園に通わせています。教育がしっかりとした、かつのびのび遊ばせてくれる様な

こども園が神明地区にもできたらとても嬉しい。 

こども園を開設するくらいなら 

神明地区に別の保育園を増やすべき 

認定こども園の創設より、神明地区の保育施設を増やして欲しい。人数に対して少な

いと思っている。今後は子どもの数が減っていくかもしれないので、難しいとは思っ

ているが、女性が輝くという目標を上げているなら、保育の事由がある人が皆、預け

られて、望む時期に復帰できるようにして欲しい。 

子どもの入園が幼稚園と保育園分かれてしまうと負担が大きいので、認定こども園を

来年度中に整備し令和 6年 4月に開園してほしい。認定こども園とする場合の現時点

における課題を公表し、その意見を今回のようにアンケートを取り、早急に開園する

ようにしてください。 

鯖江市の前例を見ていると幼稚園に増築してこども園化していますが、園庭や施設の

広さは必ず確保して欲しいです。本当の意味の子育てしやすい環境を考慮し、親の送

迎等も配慮いただきたい。 

神明地区にこども園があるといいな、とずっと思っていたので、もしできたら絶対第

二子を通わせたいです。 
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神明地区に公立の認定子ども園があれば鳥羽地区からでも通わせたい。 

鯖江市は幼少中に対する予算が少ないと思います。なので、子ども園数も福井市越前

市に遅れをとっている。また、室内遊び場も少なくコロナ禍に置いて未就園の子ども

は以前に増して園に気軽に解放期間などに遊びに行けなくなった。 

これでは、職場復帰しながら子ども接する親の心身の負担は大きく、子ども園化にし、

まずは 3号から 2号に移り職場復帰もスムーズに行える環境が早期に必要と思う。 

 


